

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXV.—Número 9.663

Segovia.—Miércoles 9 de Enero de 1935

Correspondencia: Apartado número 11

## Vista de un recurso contencioso-administrativo sobre la cuestión del agua

Ayer se vió ante el Tribunal de lo Contencioso-Administrativo, el pleito seguido por la Cámara de la Propiedad Urbana contra el acuerdo del señor delegado de Hacienda, de 27 de Enero último, aprobando la Ordenanza reguladora y tarifas aplicables al suministro de agua potable por contador.

La Sala estuvo constituida por el presidente, señor Navascués y los magistrados señores Martín, De Antonio, Riera y López Desá. A la parte recurrente la defendió el letrado señor Herrero Llorente. La Administración pública estuvo representada por el fiscal de lo Contencioso, señor Luelmo. En nombre del Ayuntamiento y como coadyuvante de la representación, intervino el señor Rincón.

El representante de la Cámara de la Propiedad Urbana comenzó su informe exponiendo que la aspiración de la Cámara no era otra que encuadrar el trascendental problema del agua dentro de un marco jurídico. Hizo notar que el problema había entrado en una nueva fase aceptando el Ayuntamiento, por el acuerdo de 23 de Diciembre último, todas, absolutamente todas, las peticiones fundamentales de la Cámara, encontrando una solución armónica perfectamente legal.

Con gran acopio de datos demuestra que la Cámara tiene personalidad perfectamente determinada para promover el pleito.

En cuanto al fondo de la cuestión demuestra, con gran número de resoluciones, que el servicio del agua potable es un servicio municipal y por tanto capaz de municipalización. Glosó los preceptos contenidos en la Ordenanza de la reina doña Juana, que concedió la propiedad del agua a la ciudad. Estas aguas, que corresponden a Segovia, sin limitación alguna, forman parte de los bienes y corresponden el pleno dominio al Municipio.

Demuestra que el Ayuntamiento ha debido municipalizar este servicio. Hace referencia a múltiples resoluciones, en ellas alguna muy reciente de la Dirección general de la Administración local, para probar que los preceptos sobre municipalización de servicios se hallan vigentes en su totalidad, con arreglo a lo ordenado también en el artículo tercero de la ley de Sanidad municipal.

Sostiene que la Ordenanza recurrida lesiona injustamente intereses legítimos, pues se establece el mismo mínimo de consumo para las clases pudientes que para las de modesta capacidad económica y no se reconocen excepciones en el pago de este servicio para las clases menesterosas, imponiéndose también a los propietarios la obligación del pago de las obras de acometida y los obreros que las efectúan, sin conocer previamente el importe de dichas obras.

Por último, dice que existe un defecto esencial de forma en la Ordenanza recurrida, puesto que no se ha pedido la autorización necesaria para la implantación del nuevo sistema por contador a la Jefatura de Industrias para que informen los organismos que tienen derecho a ello. Pide que se subsane este defecto y, aceptadas en la sentencia todas sus peticiones, se proceda por el Ayuntamiento a una nueva exposición de la Ordenanza para que aquéllos que se crean perjudicados puedan formular las reclamaciones oportunas.

### El abogado del Estado

El señor abogado del Estado en su exordio hace notar su satisfacción porque los diferentes sectores de po-

escrito de contestación, al oponerse a la incompetencia de jurisdicción, a la cual se allana, visto que el Ayuntamiento, como consecuencia del acuerdo reformando esta Ordenanza, ha solicitado la previa autorización de la Jefatura de Industria para el establecimiento del contador y refrendo de las tarifas acordadas.

Ayer terminó la vista de este recurso contencioso-administrativo, esperándose ahora la resolución de la Sala.

## El señor Azaña no piensa ausentarse por ahora de Madrid

Madrid, 9.—Ayer, el señor Azaña recibió en su domicilio numerosas visitas que le expresaron el testimonio de su adhesión.

También acudieron a saludar al ilustre ex presidente del Consejo muchos diputados de oposición y periodistas republicanos.

El señor Azaña se negó a hacer manifestaciones a los representantes de la Prensa. A sus amistades ha dicho que piensa permanecer en Madrid por ahora.

## El auditor aprueba la sentencia de muerte contra el sargento Vázquez

Gijón, 8.—El auditor de guerra de la zona de Asturias ha aprobado la sentencia de pena de muerte impuesta por el delito de rebelión militar, en Consejo de guerra celebrado en Oviedo, al sargento Diego Vázquez Corbacho. El fallo no podrá cumplirse en tanto que el Gobierno no se dé por enterado de la aprobación.

## Asamblea general para constituir la Cámara Agrícola de la provincia de Segovia

En la Diputación provincial se celebró ayer mañana la primera Asamblea general para constituir la Cámara Agrícola de la provincia de Segovia, con asistencia de representantes de los Sindicatos y asociaciones admitidas definitivamente, que son los Sindicatos Agrícolas de Berny de Pórreros, de Pinilla Ambroz, de Juarros de Voltoya, de Cerezo de Abajo, de Zarzuela del Monte, de Nieva, de Sangarcía, de Fuentespiñel, de Gomezerracín, de Muñoveros, de Domingo García, de Martín Miguel, de Melque de Cercos, de Villacastín, de Boceguillas, de Barboña, de Encinillas, de Carbonero el Mayor, de Torre Val de San Pedro, de Valseca, de Mozoncillo, de Fuentespiñel, de Muñopedro, de Escalona del Prado y de Codorniz; la Asociación de Seguros Mutuos contra el Pedrisco y la Junta Local de Ganaderos.

Entre otros asuntos de puro trámite, se trató de la admisión definitiva en la Asamblea, del Sindicato Agrícola de Escobar de Polendos, de la Unión provincial de Arrendatarios y de la Junta provincial de Ganaderos, recayendo acuerdo favorable.

A continuación se procedió a nombrar la Comisión encargada de redactar el Reglamento de régimen interior de la Cámara Agrícola, quedando aquella constituida por don César Montalvo, del Sindicato de Sangarcía; don Frutos Herranz, por el de Mozoncillo; don Enrique Pitarque, por la Junta Local de Ganaderos; don Juan Miguel Muñoz Morán, en representación de la Unión provincial de Arrendatarios; don Mariano Martín, de la Asociación de Seguros Mutuos contra el Pedrisco.

## Mutualidad de Patronos Agrícolas de Accidentes del Trabajo en la Agricultura de la provincia de Segovia

Domicilio social: Melitón Martín, número 2  
Convocatoria

Se convoca por el presente anuncio a todos los mutualistas a la Asamblea general ordinaria que tendrá lugar el día 10 de Enero (jueves), a las diez y media de la mañana, en el salón de actos de la excelentísima Diputación provincial.

### ORDEN DEL DIA

Lectura del acta de la sesión anterior.  
Exámen, discusión del balance, cuenta de ingresos y gastos, presupuestos y memoria anual.  
Ruegos y preguntas.

El presidente, A. Gutiérrez.

## EN EL PAIS DE LOS SOVIETS

### 16 muertos y 67 heridos en un choque de trenes

#### Detención de varios empleados ferroviarios

Moscú, 8.—Se han hecho públicos los detalles de un accidente ferroviario ocurrido el domingo por la noche.

Según el informe oficial, 16 personas resultaron muertas y otras 67 heridas en el choque de trenes, que ha sido el más espantoso de los ocurridos en Rusia desde hace muchos años.

Se anuncia que el hielo fué, principalmente, el causante del siniestro. Las señales estaban heladas, y un trozo muy largo de la línea se contrajo a causa del frío y se partió, lo cual obligó al rápido de Tiflis a marchar despacio, con cuidado y hacer frecuentes paradas. Durante una de éstas, el rápido de Leningrado a Moscú, que corría con toda velocidad, chocó con la parte trasera del tren parado. Al parecer, el maquinista no estaba enterado del estado de la línea.

A consecuencia del accidente seis empleados ferroviarios han sido detenidos, y serán procesados por el Tribunal de transportes, acusados de negligencia. Los detenidos son el jefe de la estación, dos encargados de las agujas, todos de la estación de Torbino, donde ocurrió el choque, el maquinista y el fogonero del rápido de Leningrado.

El jefe de estación está acusado de no haber informado al maquinista del rápido de Leningrado de que las agujas estaban heladas y no funcionaban, y al fogonero se le acusa de no haber vigilado el estado de la línea en vista de la temperatura crudísima.

### Plaga de ratas hambrientas

Moscú, 8.—A los horrores del hambre que reina en algunos lugares de Rusia, hay que añadir una plaga de ratas en el Sur de Rusia. Según comunican de la población de Dnepropetrovsk, las ratas hambrientas son tan numerosas, que recuerdan las legiones de la Edad Media.

Todas las despensas de las casas particulares han sido invadidas por estos roedores, hasta el punto de que se hace imposible conservar los alimentos.

Las autoridades han ordenado que se mantengan encendidas las luces de las casas durante toda la noche, con la esperanza de ahuyentar así a las ratas. Hay escasez de ratoneras, pues hace tiempo que se han vendido en gran cantidad. Los gatos mismos no dan resultado: tal es la invasión. El último remedio ha habido que buscarlo en la química y, al efecto, las autoridades de Moscú han dispuesto la preparación de gas envenenado para acabar con las ratas.

## El vuelo del teniente coronel Herrera a la estratosfera se verificará en Febrero

### Su esposa quiere acompañarle en la ascensión. Los principales objetivos de ésta

Madrid, 9.—El teniente coronel Herrera piensa emprender su ascensión a la estratosfera a primeros de Febrero.

—¿Qué altura espera alcanzar?

—23.000 metros.

El globo se construye enteramente en España, con material español. Únicamente la tela ha sido traída de Alemania. Por cierto, que el técnico que envió a España la casa germana ha quedado maravillado ante la disposición y desenvoltura con que los obreros militares de Guadalajara trabajan en la construcción del aerostato.

El personal técnico, español también. Todos los profesores, encargados de misiones que requieren el máximo cuidado y la máxima pericia, se reunirán el próximo sábado en la Academia de Ciencias, bajo la presidencia del señor Cabrera. Naturalmente, asistirá el teniente coronel Herrera. Se cambiarán impresiones sobre la marcha del aparato y la fecha de la ascensión.

—¿Cuándo?

El teniente coronel contesta: —Quiero hacerla en Febrero, aprovechando el anticiclón. Esta etapa de Enero a primeros de Marzo, puede ser excelente para mis proyectos. Hoy, por ejemplo—ayer, martes—, sería un hermoso día.

Antes habrá que hacer pruebas en tierra. Para ello, don Emilio Herrera traerá el globo a la Escuela Superior

de Aerotecnia, de la que es director y profesor de Aerodinámica; una compañía de Aerostación, con destino en Cuatro Vientos, se encargará de la custodia y servicio del aparato. Se está construyendo una cámara rodeada de una masa de nieve carbónica que mantenga la temperatura a 60 grados bajo cero.

—Habrà que probar en ella el traje...

—¿Dónde se hará la escafandra?

—Están trabajando ya en ella, en Getafe.

—¿Cuánto tiempo piensa usted invertir en la ascensión?

—Cinco horas. Dos para subir, una para observaciones en el espacio y dos en el descenso. Será la primera vez que un hombre solo y con barquilla abierta suba a la estratosfera. La diferencia entre anteriores ascensiones, en cuanto a este punto concreto, es la misma que entre un submarino y un buzo—apunta, sonriendo, el señor Herrera.

—¿Y el elevarse solo?

—Mi mujer quería acompañarme. Está animadísima. Pero cada persona más en la barquilla, supondría mil metros menos de altura. Por otra parte, ya he efectuado 40 ascensiones en tal forma; y no hay miedo... Los primeros objetivos del proyecto, son los siguientes, según dice el coronel Herrera:

Las investigaciones para localizar la intensidad de los rayos cósmicos

en determinados puntos, es algo muy interesante: parece ser que corresponden de mayor intensidad a polos magnéticos, como el Canadá, que a sitios como el Perú, por ejemplo. Pero hay que comprobarlo exactamente. Se sabe que la altura acrecienta la potencia de los rayos, pero en su torno se tejen cien misterios que no alcanza a descubrir la ciencia. Una experiencia de este tipo puede dar al traste con muchos principios de Física. Esto, en cuanto a la teoría. Prácticamente, todavía no podemos considerar su eficacia; pero bueno es que vayamos catalogando los rayos cósmicos de ultraelectricidad. Y esto supone algo, ¿no?

—Exactamente. Si pudiera llegarse a conclusiones por las cuales fueran superiores—en un sentido utilitario—, los rayos cósmicos a la electricidad...

—Podrá llegarse. Probablemente... Y en cuanto a las posibilidades de la navegación a alturas como las que se han conseguido en estas ascensiones, hay estudios muy interesantes en perspectiva.

## Una carta del señor Gil Robles al señor Lerroux sobre diversos puntos concretos de Gobierno

Madrid, 9.—Se afirma que el señor Gil Robles, al llegar a Madrid, dirigió una larga carta al jefe del Gobierno, fruto de sus meditaciones de estos días.

A lo que parece, el señor Gil Robles habla en su misiva de diversos puntos concretos de Gobierno y mantiene la posición que explicó y razo-

## La mejor y más maravillosa producción del año

### LA DOLOROSA

nó en la última entrevista que sostuvo con el presidente del Consejo.

Seguramente los puntos concretos de que habla el señor Gil Robles en su carta constituirán los temas de la conversación que ambos personajes sostendrán uno de estos días.

## Si se nombra nuevo ministro de Estado, ocupará esta cartera un diputado agrario

Madrid, 9.—A pesar de los rumores en contrario, lo cierto es que en el Consejo de ministros de ayer no se habló para nada de la reorganización ministerial. El señor Lerroux dió cuenta de la dimisión del señor Martínez de Velasco, y anunció que por la noche sometería a la firma del Presidente de la República los Decretos admitiendo esa dimisión y la del señor Pita Romero, también ministro sin cartera. Con este motivo los ministros dedicaron elogios a los dos compañeros que se iban.

Parece, pues, que la reorganización ministerial quedará reducida a la provisión de la cartera de Estado. No parece que esto se haga hasta pasados unos días. Si el señor Lerroux se decidiera al nombramiento, éste pudiera recaer en un diputado perteneciente al partido agrario, con el fin de equilibrar las fuerzas que figuran en el Gobierno.

## INFORMACION DE BARCELONA

### TRES EXTRANJEROS HERIDOS POR LA EXPLOSION DE UN PETARDO

Un Consejo de guerra contra un teniente de Seguridad. El traslado a Madrid de los ex consejeros de la Generalidad. Detención de atracadores

#### Consejo de guerra

Barcelona, 8.—Esta mañana, en el salón de actos del edificio de Dependencias militares, se ha celebrado un Consejo de guerra contra el teniente de Seguridad don José Luna, acusado de haber dado muerte a un comandante de Estado Mayor, en Girona, durante los pasados sucesos del mes de Octubre.

Según el apuntamiento, el procesado estaba en el edificio de la Comisaría de la Generalidad cuando se proclamó el «Estat Catalá», y continuó allí después de conocer la proclamación del estado de guerra. Cuando el comandante de Estado Mayor don Domingo Otero se presentó con la fuerza a sus órdenes, para fijar el bando en el que se declaraba el estado de guerra, recibió desde el edificio de la Comisaría una descarga y resultó muerto. Después de los sucesos fué detenido el procesado.

La declaración de los testigos que figuran en el sumario son contradictorias, puesto que los que estaban con él dicen que no había dado la orden de fuego, en tanto dos oficiales del Ejército aseguran que le habían visto capitaneando un grupo de revoltosos e incluso dando la orden de fuego. A petición del defensor se había practicado la autopsia del cadáver, y de ella resulta que la bala que causó la muerte al comandante señor Otero era de Winchester, calibre 44, y, en cambio, las que tenía el procesado eran pistolas, una del calibre 7,65 y otra del calibre 6,35.

En vista de este dictamen, la acusación a cargo del fiscal, pidió que se le condenara por negligencia a la

pena de seis años de prisión, y el defensor pidió la absolución.

La sentencia, según noticias, condena al procesado a la pena de dos años de prisión.

#### Diligencias por el contrabando de armas

Barcelona, 8.—En el Decanato de los Jurados de Barcelona se ha recibido un exhorto del juez especial que instruye el sumario por el alijo de armas a fin de que se reciban declaraciones al gerente de una armería para que explique si las 30.000 armas que vendió a la Generalidad fueron vendidas a dicha Corporación o bien a empleados que dependían de ella, con la autorización correspondiente.

#### Estalla un petardo y hiere a tres extranjeros

Barcelona, 8.—Anoche estalló un petardo en la escalera de la casa número 4 de la calle de Sadurní, en la que está instalado el restaurante obrero Fonda La Plata. El artefacto produjo, al estallar, destrozos en la escalera.

Resultaron heridos Walter Glaser, de treinta y dos años, alemán; Jacobo Nuerschwanler, comerciante, de treinta y un años, suizo, y Juan Schari, también suizo. Las heridas que sufren son leves.

El dueño del restaurante ignora la razón de este atentado y ha dicho que hace aproximadamente un mes estalló otro petardo, aunque no ocasionó desperfectos de consideración, ni resultó ningún herido.

#### Descubre la Policía una banda de atracadores

Barcelona, 8.—La Policía ha dete-

## Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Esta Mutualidad celebrará Junta general extraordinaria el próximo día 13 de los corrientes, a las once de la mañana, en el domicilio social de la misma, Juan Bravo, 7 y 9, para tratar del siguiente

### ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación, en su caso, del acta anterior.
- 2.º Gestiones de los Consejos de Dirección y Administración.
- 3.º Número de pólizas suscritas y proposiciones recibidas.
- 4.º Dar cuenta de los nombramientos de personal administrativo y facultativo.
- 5.º Ruegos y preguntas.

Segovia, 7 de Enero de 1935.—El presidente, Ignacio García.—El secretario, Venancio Reguera.

# EL MISTERIOSO SEÑOR X

es el emocionante film policíaco, interpretado por la gran productora Metro Goldwy Mayer y interpretado por Robert Montgomery y Lewis Stone

NO DEJE DE VER MAÑANA

## EN EL TEATRO CERVANTES

esta gran producción hablada en español

nido a ocho individuos, de los que se sospecha pudieran tener alguna relación con la colocación de un artefacto que hizo explosión anoche en una fonda de la calle de Sadurni. De los detenidos, seis han sido puestos en libertad, por haberse demostrado que no han podido haber participado en el hecho, y los otros han quedado detenidos por tener antecedentes o no poder explicar satisfactoriamente el lugar donde se encontraban a la hora en que se produjo la explosión.

En la Jefatura de Policía continúan las diligencias para la comprobación de la participación de los detenidos en los últimos días en los atracos cometidos últimamente. Después de una diligencia verificada con el detenido Pedro Targarana, que es un muchacho de diecisiete años, que en principio negaba su participación en todos esos hechos, se le ha recibido nuevamente declaración, y como se le demostrara que había trabajado como aprendiz en una Cooperativa en que últimamente se cometió un atraco y se le indicaran otras contradicciones en que incurrió, acabó reconociendo que, efectivamente, en unión de otros detenidos, apellidado el uno Manresa y el otro apodado «el Enano de Sans», había participado en diferentes hechos de esa naturaleza. Ya en plan de confesión, dijo también que eran autores del atraco al cobrador de la Casa Anderu, hecho cometido en el interior de la farmacia del señor Rubio, establecida en la calle de Galileo, y de otro atraco cometido en la Bordeta. Ha dicho que sus compañeros, que eran ya gente experimentada en esta clase de delitos, le invitaron a colaborar con ellos, asegurándole que en poco tiempo haría bastante dinero para poderse marchar de España y darse en América una vida de lujo. Como el proyecto

le agradó, se enroló en esa banda, y con los otros detenidos ha venido trabajando hasta ahora.

Las diligencias están a punto de ser terminadas en la Jefatura, y mañana o pasado serán remitidas a la Audiencia.

### Los daños causados en los edificios por el levantamiento separatista

Barcelona, 8.—Aun cuando no es posible facilitar una cifra exacta, parece ser que los daños causados en los edificios de Barcelona durante la revolución ascienden a unas 160.000 pesetas, de las cuales una gran parte corresponden a los desperfectos que el cañoneo produjo en el edificio del Centro, autonomista de dependientes de comercio.

Los técnicos encargados de la valoración de estos daños han visitado al vocal del Tribunal de Garantías, señor Gil y Gil, para darle cuenta de sus trabajos. El señor Gil se propone ir a Madrid para comunicar al ex presidente de la Generalidad el auto de procesamiento.

Este mismo señor ha tomado declaración al escritor Millán Ranzel, empleado en la Presidencia de la Generalidad, y ha quedado demostrado que, en contra de lo que declaró anteriormente, existen actas de las sesiones de la Generalidad, que, si bien no están legalizadas, hacen referencia a otros acuerdos anteriores.

El señor Gil y Gil ha oficiado al Juzgado número 4 para que, al igual que se hizo con los ex consejeros, sean embargados los bienes del señor Companys para responder del millón de pesetas que a todos ellos se reclama por responsabilidad civil. Los muebles embargados al ex alcalde señor Ayguadé han sido tasados por los peritos en cinco mil quinientas pesetas.

### DEL RAPTO Y MUERTE DEL HIJO DE LINDBERGH

## Dos testigos han identificado al procesado Bruno Richard Hauptmann

Flemington, 8.—Un hombre de ochenta y siete años de edad, llamado Hocmuth, citado a declarar como testigo al reanudarse hoy la vista del proceso contra Bruno Richard Hauptmann, ha constituido lo más sensacional del día. Según ha declarado el viejo Hocmuth, el día del secuestro vió cerca de la casa del coronel Lindbergh «un coche que pasó junto a mí y del que se asomó un hombre que miró como si hubiera visto un fantasma».

Hocmuth ha dicho que era un coche verde, bastante sucio, que llevaba una escalera de mano. Interrogado sobre si el hombre del coche estaba en la Sala de justicia, el testigo se dirigió con gran dramatismo hacia Hauptmann y le tocó la rodilla. Este no se movió, pero volvió lentamente la cabeza a uno y otro lado para des-

mentir y murmuró a su esposa en alemán: «El viejo debe estar loco». El abogado defensor, Reilly, intentó hacer vacilar al testigo Hocmuth en sus afirmaciones, pero sin éxito. A continuación se entabló una batalla legal cuando un perito en maderas declaró que la escalera había sido desmontada y reconstruida de nuevo. El Tribunal, sin embargo, se negó a permitir que la escalera sea utilizada como prueba hasta que se demuestre que Hauptmann tuvo algo que hacer con ella.

La expectación y sensación siguieron la produjo un conductor de «taxi», llamado Joseph Perrone, quien reconoció a Hauptmann como el hombre que le entregó la nota para que la llevara al doctor Condon durante las negociaciones del rescate. El procesado dió muestras, por primera vez,

de emoción cuando Perrone le tocó en el hombro y le dijo en voz baja: «Es usted un embustero».

Después de que el chófer Perrone reconoció al procesado Hauptmann, el abogado de la defensa, Reilly, le preguntó si ha reconocido a cualquier otra persona que condujo en su «taxi» durante Marzo de 1932, a lo que el testigo respondió que, en efecto, no lo había podido hacer. Entonces el abogado de la defensa reveló que Perrone conduce actualmente un «taxi» y al mismo tiempo recibe socorro de la Administración de Trabajo Civil, lo que constituye una violación de la ley.

En este momento entró en la Sala de justicia el doctor Condon, pero no ha sido llamado a declarar en la sesión de hoy. El Tribunal levantó la sesión a las cuatro y veinte de la tarde.

El procesado Hauptmann salió de la sala confiando todavía en que podrá rechazar las dos identificaciones de la sesión de hoy, según las cuales se encontraba en Hopewell cuando ocurrió el secuestro y se le ha designado como el hombre que envió la nota solicitando el rescate.

### El saludo entre los alumnos militares y el Cuerpo de Suboficiales

Madrid, 9.—Por una Orden circular se dispone la relación militar que debe existir en la parte referente al saludo entre los alumnos de las Academias militares y el Cuerpo de Suboficiales y clases, y en tal sentido se resuelve se mantenga para los alumnos la consideración de oficial que

han tenido hasta la fecha, exceptuándose únicamente el tiempo que realicen sus prácticas en los Cuerpos con anterioridad a su incorporación a las respectivas Academias, durante el cual los referidos alumnos tendrán la obligación de saludar a los suboficiales y clases de superior categoría de la unidad donde prestan sus servicios los de procedencia militar y a todos los suboficiales y clases de la citada unidad, los que procedan de la clase de paisanos.

### El fiscal militar pide cinco penas de muerte para los autores de los sucesos de Cervera

Logroño, 8.—Como se recordará, durante los pasados sucesos revolucionarios los sindicalistas y socialistas de Cervera de Almansa formaron el frente único y se lanzaron a la revuelta, quemando la iglesia de Santa Ana y proclamando la República comunista. Sostuvieron también numerosos tiroteos, a consecuencia de los cuales resultaron un muerto y varios heridos, entre éstos un guardia de Asalto.

Fueron apresados 37 revoltosos, sometidos hoy al fuero de Guerra. El fiscal militar, al calificar los hechos como delitos de sedición y ataque a la fuerza pública, pide cinco penas de muerte y varias de reclusión perpetua. Los defensores de los procesados han entablado cuestión de competencia, pidiendo que el sumario pase a depender de la jurisdicción civil, aunque en definitiva se cree en tenderá en él la militar.

### EL PARTIDO SINDICALISTA Y ANGEL PESTAÑA

## Irá aquél a las próximas elecciones La C. N. T. se encuentra quebrantada por la táctica de violencia

Madrid, 9.—Mi viaje a Madrid—ha dicho Angel Pestaña a un periodista—no tiene otro objeto que el de resolver unos cuantos asuntos de orden particular, y al mismo tiempo tratar con los amigos de cuestiones de organización de nuestro Partido Sindicalista.

—¿Pero ha venido usted por su propia iniciativa o respondiendo a alguna ajena sugerencia?

—Por iniciativa mía, y animado a hacerlo por mis amigos.

—¿Quisiera usted hablarnos de sus puntos de vista políticos?

—La idea de fundar el Partido Sindicalista nació en mí a raíz del fracaso de la organización sindical, que vino a poner de manifiesto lo infecundo de su obra. En las luchas sociales entre patronos y obreros se plantean conflictos que unos tienen resolución inmediata y otros no; esto hace que exista constantemente el problema de las reivindicaciones proletarias. Durante los tiempos de la Monarquía era una necesidad mantener esa lucha por la reivindicación obrera; pero el cambio que se operó al instaurarse la República, decidió que la táctica sindicalista se dirigiera hacia un intervencionismo del obrero en la política.

Otro de los motivos de la fundación del Partido Sindicalista fué el de tener en cuenta que para la práctica revolucionaria ha de haber una organización que obligue a un ordenamiento. Nace, por lo tanto, la incorporación de los trabajadores a la lucha política, a la cual dan una perso-

nalidad, tendente, sin duda, y esto deben verlo todos, a evitar la crudeza de la lucha de clases.

—¿Son numerosas las masas del Partido Sindicalista?

—En la actualidad son escasas, ésta es la verdad, pues en poco más de seis meses es difícil que un partido se nutra de masas, y mucho más difícil aún si ese partido es proletario y ha de luchar con el medio económico. Nuestra organización marchaba muy bien, pero el 6 de Octubre vino a echarlo todo a rodar: se clausuraron nuestros Centros, se intervino por la autoridad nuestra documentación y ha venido en estos días a colocarnos casi al principio de nuestra obra.

—¿Irán ustedes a las próximas elecciones?

—Desde luego; iremos a la lucha electoral solos o acompañados.

—¿Alianza electoral con los socialistas?

—Nuestros pactos electorales, por afinidad de principios, han de ser sin duda con los socialistas y comunistas, nuestras fuerzas más afines. No obstante, nosotros entraremos en convivencia electoral con las fuerzas republicanas que nos soliciten y con las que nos entendamos.

—La C. N. T., ¿qué postura adoptará?

—Ignoro en absoluto lo que hará la Confederación en las próximas elecciones, aunque se dice que actuará en las urnas, cambiando también su táctica.

—¿En qué situación se encuentra actualmente la C. N. T.?

—Quebrantada numéricamente por la táctica de violencia que ha venido desarrollando en estos últimos tiempos, pero gozando de indudable influencia dentro de la masa trabajadora.

—En conversaciones particulares —dice Pestaña—, siempre que se suscitaba el problema de la revolución, solía preguntarle yo a los que la aconsejaban: «¿Y después de hecha la revolución qué hacemos?» Algunos contestaban: «Ya se organizará todo después del hecho revolucionario». Comprenderá usted —dice Pestaña— que después de esa respuesta ninguna cabeza equilibrada podía suscribir la violencia.

### En la Diputación provincial

## SESION DE LA COMISION GESTORA

El martes, bajo la presidencia del señor De la Torre Arocena, y asistiendo los señores Escudero, Albertos y Riesco; el secretario de la Corporación, señor De Antonio, y el interventor, señor Chinchilla, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

### Beneficencia

Se acuerda el ingreso de Esteban Montero en el departamento de presuntos alienados de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, para su inmediato traslado al manicomio de Ciempozuelos.

## Charles Boyer

se presenta el jueves, 10 en la pantalla del teatro

## Juan Bravo

con su magnífica e interesante producción, de próximo estreno en el Fíguro de Madrid

## El Gavilán

Butaca, 0,50; general, 0,25

—Se inscriben en el correspondiente turno de subsidio de hacinancia las peticiones que, para sus hijos respectivos, presentan Paulino Redondo Bayón, de Zamarramala; Isidoro Arribas Martín, de Valdevacas y El Guijar; Jesús Benito Alvaro, de Segovia, y María Martínez Pinillos, de Villacastín.

### Caminos y carreteras

Se aprueban las siguientes certificaciones parciales: la número 2, importante 12.721,44 pesetas, de las obras de construcción del camino subvencionado por el Estado, de Sebúlcor a la cota de Villar de Sobrepeña, y la número 12, importante 4.096,63 del camino de Madriguera a Santibañez de Ayllón, por El Negrodo.

—Se adjudica al único licitador don Angel de Alvaro Arnanz, en la cantidad de 21.500 pesetas, la subasta de las obras de reparación del firme de los kilómetros 6 al 10 del camino de Basardilla a Muñoveros y kilómetros 16 y 536 del de La Cuesta a Rebollo.

—Se concede una prórroga de un mes a don Victoriano García González, contratista de las obras de reparación del camino de Moral al mojón de Fuentelcéped, y de dos meses a don Andrés Valentín, contratista de las obras de reparación del firme de los kilómetros 1 al 7,158 del camino denominado «del de Cuéllar a Membibre de la Hoz», en Olombrada, a la carretera de Cuéllar a Peñafiel, en Campaspero.

—Se aprueba el proyecto de las obras de reparación del firme de los kilómetros 62 al 68 de la carretera provincial de San Ildefonso a Peñafiel, importante 30.035,70 pesetas.

### Suscripción pro paro obrero

Se han recibido las primeras cantidades con destino a la suscripción abierta en Segovia para remediar la crisis de trabajo. Son las siguientes:

Don José P. San Román, 100 pesetas; don Felipe de la Torre, 100; don Pascual Guajardo, 50; don Ignacio Barba, 10.

La Junta nombrada a este efecto, espera de los sentimientos generosos del vecindario de Segovia, que ha de acudir como en años anteriores a engrosar esta suscripción que tiene una tan noble finalidad como la de aliviar el paro obrero que, precisamente, en esta época se ha de agudizar.

## Hallazgo en Asturias de armas de fuego dinamita y cartuchos de guerra

Detención de uno de los autores del asalto cometido en Logroño. Detención en Bilbao de otro atracador. ¿Qué ha ocurrido en la Moncloa?

Madrid, 9.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que, en virtud de las pesquisas realizadas por la Policía, se ha detenido a los autores del asalto cometido en Logroño el pasado día 5 en una fábrica de muebles, donde se llevaron cinco mil y pico de pesetas.

—La Policía—agregó—por la hora en que había ocurrido el suceso, tenía poca pista. Yo, como se trataba de una ciudad donde no se suelen producir hechos de esta naturaleza, tuve especial interés en que no quedase impune, y excité el celo de los gobernadores de las provincias limítrofes para la busca y captura de los delincuentes.

El gobernador de Logroño me comunicó que ayer se detuvo a Emilio Martínez Sáez, que, según todos los indicios, era el autor de dicho atraco, y que estaba conceptualizado en los archivos de la Policía como atracador.

Hoy, a las cinco de la tarde, el detenido ha confesado su delito.

El gobernador de Burgos me da cuenta de que la Benemérita de Miranda de Ebro ha detenido a Félix López Paliza, secretario del Juzgado municipal de Sotés, y supuesto coautor del atraco de Logroño, a cuya población ha sido conducido, reclamado por las autoridades.

De Oviedo comunican que se han recogido 51 armas de fuego, 538 cartuchos de dinamita y 500 de guerra, y se han practicado veintitrés detenciones.

De Bilbao comunican a las veintidós treinta y cinco que dos individuos, con los rostros tapados, y es-

Durante la campaña de invierno es necesario que todos, en la medida de nuestra fuerza, contribuyamos a remediar la crisis del trabajo. La suscripción tiene por objeto la realización de obras y, como los años anteriores, podrá contribuir a que esos duros días del invierno segoviano puedan ser pasados con menos dificultades por la clase trabajadora. La junta contra el paro espera confiadamente la ayuda generosa de todos los vecinos de Segovia.

### Manifestaciones del señor Lerroux

## Los procedimientos militares y su lentitud

Madrid, 9.—A las ocho y media de la noche el señor Lerroux salió de la Presidencia para dirigirse al domicilio del Presidente de la República.

Mostró a los informadores una abultada cartera, donde llevaba la firma.

Refiriéndose a la entrevista con el señor Portela Valladares, dijo que ella se había continuado la conversación interrumpida el lunes. Cambiaron impresiones sobre la política que se seguiría en Cataluña y acerca de la reorganización de todos los servicios de la región. No habían terminado hoy volverán a conferenciar.

Un periodista le preguntó por la visita que le había hecho el presidente de la Sala sexta (militar) del Supremo.

—Efectivamente—contestó el señor Lerroux—; he hablado con el señor Gómez. Su visita ha sido para dar el pésame a mi secretario, el señor Sánchez Fúster; pero hemos aprovechado el momento para hablar de los procedimientos militares que se siguen y de su forzada lentitud por la falta de personal. También hemos hablado de algunos otros problemas de menor importancia.

A otras preguntas respondió el señor Lerroux que no había conferenciado con el señor Gil Robles, del que sólo sabía que había llegado a Madrid por noticias de Prensa.

—Claro es—añadió—que tendemos que vernos.

El señor Lerroux dijo, por último, que no había celebrado conferencia alguna con el fiscal de la República señor Gallardo, a quien no había visto.

## Hallazgo en Asturias de armas de fuego dinamita y cartuchos de guerra

Detención de uno de los autores del asalto cometido en Logroño. Detención en Bilbao de otro atracador. ¿Qué ha ocurrido en la Moncloa?

Madrid, 9.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que, en virtud de las pesquisas realizadas por la Policía, se ha detenido a los autores del asalto cometido en Logroño el pasado día 5 en una fábrica de muebles, donde se llevaron cinco mil y pico de pesetas.

—La Policía—agregó—por la hora en que había ocurrido el suceso, tenía poca pista. Yo, como se trataba de una ciudad donde no se suelen producir hechos de esta naturaleza, tuve especial interés en que no quedase impune, y excité el celo de los gobernadores de las provincias limítrofes para la busca y captura de los delincuentes.

El gobernador de Logroño me comunicó que ayer se detuvo a Emilio Martínez Sáez, que, según todos los indicios, era el autor de dicho atraco, y que estaba conceptualizado en los archivos de la Policía como atracador.

Hoy, a las cinco de la tarde, el detenido ha confesado su delito.

El gobernador de Burgos me da cuenta de que la Benemérita de Miranda de Ebro ha detenido a Félix López Paliza, secretario del Juzgado municipal de Sotés, y supuesto coautor del atraco de Logroño, a cuya población ha sido conducido, reclamado por las autoridades.

De Oviedo comunican que se han recogido 51 armas de fuego, 538 cartuchos de dinamita y 500 de guerra, y se han practicado veintitrés detenciones.

De Bilbao comunican a las veintidós treinta y cinco que dos individuos, con los rostros tapados, y es-

## ¿Dónde dan los duros a peseta...?

En la sensacional liquidación por cambio de dueño de

## Casa Mayo

Todas las existencias se han rebajado a la mitad de su precio para liquidarlas en el plazo de 15 días. Después se cierra el establecimiento

¡¡Sólo 15 días para liquidar!!

Jerseys todo lana, desde . . .	1,90	Mantelerías de 6 cubiertos. . .	3,75
Pañetes estupendos, los de 1,25 .	0,80	Manta Palencia, de 6 duros. . .	16,00
Mantas de lana matrimonio, de 20 .	11,25	Batas envolventes, de 4 pesetas .	1,10
Retor velero, de 1 peseta . . .	0,65	Colchas piqué, de 8 pesetas . . .	3,75
Medias de hilo, de 1,25 . . . . .	0,40	Lanas de 4 pesetas (restos) . . .	0,95
Mantas lana camera, de 10 pesetas	6,90	Retor ancho, para sábanas . . .	0,95
Bufandas de Pirineo, de 1 peseta	0,55	3 pares calcetines hilo, caballero	0,95
Mantas estupendas, para plancha .	0,75	Opales en colores, los de 1 peseta	0,65
Corte de 3 metros, para caballero .	1 duro	Manieles de damasco. . . . .	0,90

## Casa Mayo

Isabel la Católica, 12

Segovia

### Ofrezco para alquilar

El piso principal de la casa número 24 de la calle de Juan Bravo, frente a la cárcel. Dicho piso tiene amplias habitaciones calefacción y cuarto de baño, que además de vivienda puede servir para oficina o academia preparatoria.

Informes, Germán Elías, Juan Bravo, 48, comercio.

## Ninguna película iguala a LA DOLOROSA

# Ha sido enviada a Madrid la sentencia de muerte dictada contra el sargento Diego Vázquez

## En La Coruña se incendia el Hotel Compostela, habiendo quedado destruido en su mayor parte

«Diario Oficial»

Madrid.—El «Diario Oficial» publica la relación de ascensos del mes. El empleo que se indica es aquel al cual se asciende.

Infantería.—Un coronel, cuatro tenientes coroneles, cinco comandantes y un capitán.

Intendencia.—Un coronel y un teniente coronel.

### Importantes noticias de Asturias

Oviedo.—La Policía ha detenido al maestro nacional don Alejo Suárez, destinado en Brañes, acusado de haber tomado parte en los sucesos revolucionarios.

En una reunión celebrada en la Diputación con asistencia de algunos diputados a Cortes, se trató de solicitar la derogación del Decreto de Diciembre último, que trata del indulto a los damnificados a consecuencia de los sucesos. Los parlamentarios dieron cuenta de las gestiones realizadas sobre dicha cuestión a raíz de la concesión de un crédito de sesenta millones de pesetas, habiendo prometido el Gobierno la modificación de ese Decreto en el sentido de que se tendrá en cuenta el total de los daños sufridos y no solamente el cincuenta por ciento, como se establecía en dicha disposición.

El presidente de la Diputación ha dicho que debido a la crisis económica por que atraviesa la Corporación, no ha podido consignarse en presupuesto la cantidad correspondiente para caminos vecinales.

En breve se celebrará Consejo de guerra contra el coronel de la Guardia civil don Juan Díaz Carmona y el teniente coronel del mismo Instituto don Juan Moreno Molina, que

mandaban las fuerzas de la Benemérita durante la rebelión. Se le acusa de delito contra el honor militar y negligencia.

Se ha remitido a Madrid la sentencia de muerte dictada contra el sargento del Ejército Diego Vázquez.

En el pueblo de Bustuellos se ha inaugurado una cocina gratuita para socorrer a los niños huérfanos a consecuencia de la revolución.

Un soldado del regimiento 29 se personó ayer en el Concejo de Naranco, avisando a los almacenistas que cerraran los establecimientos porque venían los elementos revolucionarios. Tal aviso causó la consiguiente alarma, hasta que llegaron fuerzas que detuvieron a dicho soldado, el cual padece síntomas de enajenación mental.

El coronel Aranda ha conferenciado con el director de la fábrica de armas para normalizar los trabajos en los talleres.

### Incendio del Hotel Compostela. Un muerto y varios heridos

Coruña.—A las seis de la madrugada de hoy se advirtió gran cantidad de humo que salía del piso tercero de la casa número 69 de la calle del Capitán Galán, en la que está establecido el Hotel Compostela. Minutos después se vio que tratábase de un formidable incendio, que se propagó con gran rapidez a las buhardillas, poniendo en peligro a las personas que había en ellas.

Acudieron guardias de Seguridad, uno de los cuales, llamado José López, subió a las buhardillas y golpeó las puertas con la culata del mosquetón, con objeto de derribarlas. El mosquetón se rompió, resultando herido el guardia citado.

Otros guardias penetraron en dichas habitaciones, extrayendo a la sirvienta Dorotea Varela, que presentaba síntomas de axfisia. También fué recogida Carmen Rivera, de sesenta y siete años, la cual falleció al ingresar en la Casa de Socorro. Esta mujer estuvo a salvo, pero cuando llegaba al pasillo se acordó de que dejaba en casa unos ahorritos y volvió a entrar para recogerlos, lo cual ha sido causa de su muerte. En la Casa de Socorro se vió que la pobre anciana tenía aprisionada, bajo un brazo, una pequeña cantidad en billetes.

En los trabajos de extinción ha resultado herido el bombero Jesús Calvo Rodríguez.

El incendio ha quedado localizado después de cuatro horas de trabajos. El hotel ocupa tres pisos. El tercero está destruido en su totalidad. Los primero y segundo han sufrido grandes daños.

También ha registrado grandes daños una joyería establecida en la planta baja.

### Tres obreros gravísimos

Alcázar.—En la carretera de Alcázar a Herencia, en una cantera de este último término, trabajaban en la extracción de piedra los obreros Paulino Martín, Inocencio Rodríguez y Félix Fernández.

Para remover un enorme bloque colocaron varios barrenos, pero uno no hizo explosión. Creyendo los obreros que la mecha se había cortado, se aproximaron, en cuyo momento explotó el barreno, alcanzando los efectos a los tres trabajadores, que padecen heridas gravísimas en los ojos y en el cuerpo. Se teme que Paulino fallezca.

trada de viajeros del hotel en que se hospedó, que era de nacionalidad catalana.

### El ex alcalde de Lérida

Lérida.—Ha sido trasladado a Barcelona el ex alcalde de esta ciudad señor Vives, para comparecer en el Consejo de guerra que contra el mismo ha de celebrarse el sábado por su actuación en los sucesos de Octubre.

MENCHETA

## Curiosidades y anécdotas

### CURIOSIDADES

\*\*\*

De la hulla o carbón de piedra se obtienen actualmente más de cuatro mil productos diferentes. Los principales son: pintura, material de pavimentación, aspirina, insecticidas, tintes de anilina y perfumes sintéticos.

\*\*\*

El número de estatuas de Buda en existencia es mayor que el de imágenes de Jesucristo.

\*\*\*

El mayor negocio de librería del mundo es el de la Bolsa de Editores y Libreros, de Leipzig, que compra y vende libros y publicaciones en todos los idiomas y surte a casi todas las librerías de los cinco Continentes.

### HISTORIETAS

#### Prosodia alcohólica

En un establecimiento frecuentado por Mariano de Cavia se armó una noche una gran bronca entre dos bebedores mancomunados, uno de los cuales pedía la «penúltima», con honda indignación del otro, que pedía la «antepenúltima».

—El uno—comentó don Mariano—tiene el vino grave, y el otro—hombre menos castizo—lo tiene estrujado.

### CONSEJOS

#### Los ojos

Cuando arden los ojos hay que bañarlos en agua caliente, enjuagando los párpados después en agua salada fría o también bañarlos en una solución ligera de ácido bórico.

Después de mucho llorar, si se quiere quitarle rápidamente la irritación, deben ponerse compresas de agua caliente.

Otro gran enemigo de los ojos es el insomnio. Su falta de brillo revela enseguida una mala noche, una noche de vela.

Por todo lo cual, descansad lo suficiente, lectoras amigas, si queréis lucir un rostro juvenil y fresco.

### CHISTOLOGIA

\*\*\*

Juan tiene una hija incasable, de puro fea.

Ayer llegó al café radiante de júbilo.

—Me parece que he encontrado el yerno que yo había soñado.

—¿Es rico?

—No.

—¿Distinguido?

—Tampoco.

—¿Tiene talento?

—Ni pizca.

—Pues, entonces, ¿qué cualidad posee?

—¡Es horrorosamente corto de vista!

\*\*\*

Un guasón se acerca a una señora que lleva un gran sombrero adornado con cerezas y le dice:

—Señora, cuidado con los gorriños, que le van a dejar sin sombrero.

—Estando usted tan cerca, no hay cuidado.

—¿Por qué?

—Porque parece usted un espantapájaros.

### COCINA

#### Manzanas merengadas

En este tiempo las manzanas se fruta frecuente y disponible. Así, pues, hacer una compota merengada de ellas nos será fácil y también agradable para nuestro paladar.

Se prepara la compota de manzanas bien azucarada, cubriéndolas de varias claras de huevos batidas. Se disponen en el plato de tostar y se llevan al horno. Cuando hayan soportado unos veinte minutos de cocción se retiran y con su miel se sirven en caliente en la mesa.

Es un plato excesivamente sencillo, que no ha menester de complicadas operaciones para lograrlo, puesto que sólo en el punto del cocido está el mérito del trabajo.

#### Tortilla al azúcar

Se dispone de cinco huevos para cuatro personas, separándose indistintamente las claras de las yemas. Con las yemas se agrega una cucharada de azúcar en polvo llena y una pincelada de sal.

Se batan primeramente las yemas con el azúcar y luego, en sitio aparte, las claras. Cuando unas y otras están en su punto se unen en un mismo plato y se llevan a la sartén para hacer una tortilla ordinaria.

Una vez servida en el plato, se es-

polvorean de azúcar y se puede dejar enfriar para servir en estas condiciones o bien si se prefiere caliente.

## Comisión gestora de compras del Hospital Militar de Valladolid

### Anuncio

Debiendo adquirirse por compra directa y libre distintas clases de artículos de consumo para este Hospital y Clínica Militar de Segovia, por el presente se hace saber a cuantos interese, que pueden formular sus correspondientes ofertas, que se ajustarán en cantidades, clases, calidades y características que se determinan en el pliego de condiciones o según muestras que se encuentran a disposición de los que lo soliciten en la secretaría de esta Comisión, sita en el Cuartel de la República, Administración del Hospital, todos los días hábiles, de diez a trece.

La Comisión se reunirá el día 18 del actual, a las diez y media, en la mencionada Administración.

La entrega de las ofertas puede hacerse en iguales días y horas señaladas hasta el día anterior al designado para la reunión y en este mismo día, de nueve a diez.

Valladolid, 5 de Enero de 1935.—De orden del presidente. El capitán secretario, Cesáreo del Prado.

## AUTOMOVILES

Marianín «el de los coches», ha trasladado la administración que tenía en esta capital, Azoguejo, 8, a la carretera de La Granja, 4, teléfono 74. Esta empresa tiene servicio con Avila y Salamanca

## AVISO AL PUBLICO

El dueño del acreditado BAR LA SOLERA invita a su distinguida clientela y público en general a la inauguración que se efectuará el sábado, 12 del corriente, de su nuevo establecimiento titulado LA OFICINA (bar), sito en Cronista Lecea, 10 y Herencia, 10, antes bar «Finito», el cual ofrece al público con las grandes reformas en él efectuadas y en el que encontrarán un gran surtido de comidas a la carta y de encargo, asados de tostón y cordero, bocadillos, variados, licores y vinos de las mejores marcas

## VERDADERA GANGA

Del 7 al 14 del corriente se liquidan telas de camisa, retores blanco y moreno, en varios anchos (gerseys señora, niñas y niños, a mitad de precio), camisetas caballero y señora bastantes retazos y otros muchos artículos.

NOTA.—No se admite prueba de prendas ni derivaciones de ningún género

Precio fijo riguroso

ANGEL CUBERO Cantimpalos

Se vende un macho de cuatro años, de siete cuartas y dedo y medio sobre la cuerda. Razón, Mariano Herranz Perlado; en Aldea Real.

## ANUNCIO

Por la presente se hace saber que el día 21 del actual y hora de las once de su mañana, se celebrará en la Jefatura de Transportes Militares de esta plaza, sita en el local que ocupa la Clínica Militar el concurso para la contratación del servicio de acarreos interiores de material de guerra, que han de tener lugar durante el próximo mes de Febrero.

Los que deseen presentar proposiciones, pueden personarse en la oficina de dichos datos se relacionan con el particular. Segovia, 7 de Enero de 1935.—El jefe de Transportes Militares, Luis Gómez Huidobro.

# Imprenta EL ADELANTADO

Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción

Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite

TALLERES: SAN AGUSTIN, 7 TELÉFONO 25

ADMINISTRACION: CORPUS, 11 TELEFONO 141

Nuestro pie de imprente es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

### Zapatero: Gran ocasión

Dos mil pares de hormas seminuevas a 0,75 pesetas el par. Razón, Florencio Rossi, taller de muebles, San Clemente, 7 (próximo al Azoguejo).

### Subasta de leñas

El día 20 del corriente mes, a las doce de la mañana y en el domicilio de don Antonio Gómez (San Millán, número 8), tendrá lugar la subasta en pliegos cerrados de las leñas de encima de la corta de los caseríos Colina y Herbete.

El pliego de condiciones se halla expuesto en la plaza de la Reina Doña Juana, número 1 y San Millán, número 3.

Se vende una vaca suiza, cumplida del tercer parto. Para tratar, dirigirse a Sotero Velasco, en Trumales.

Venta de dos sementales, procedentes de la parada de Campo de San Pedro. Son un pollino de diez años, alzada tres a cuatro dedos de la marca, pelo torao rodado, y un caballo de once años, alzada siete cuartas, pelo negro, los dos en buenas condiciones y bien acreditados. Para tratar, con Pablo Martín, en Campo de San Pedro.

Se venden dos vacas, pura raza holandesa, una del primer parto, recién parida y otra del tercer, abocada a parir. Para tratar, con Tiburcio Pérez, en Eteros.

Se venden maderas de encima de todas clases, en el montecillo de Martín Muñoz de las Posadas. Para tratar, en la casa del montecillo.

Se vende un macho a escoger entre cinco bestias de labor, de tres a cuatro años. Para tratar, con Gabriel Rubio, en Valseca (Segovia).

Se vende leña de encima de pie, buena para orrajeras, a cincuenta céntimos arroba, en el monte de San Miguel. Para tratar, con Primitivo Esteban, en Villoslada.

Vaca y chofa holandesas pura raza, se venden en un solo lote o separadamente. Razón, Rinconada de la calle de la Asunción.

### Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

#### EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica ..... 678,8  
Dirección del viento ..... Oeste.  
Temperatura máxima ..... 40

#### EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica ..... 678,8  
Dirección del viento ..... S. O.  
Temperatura mínima (protegido) ..... 20  
Pronóstico del tiempo, hielos.

## El presidente del Consejo dice que para la reforma de la Constitución tendrán que ponerse de acuerdo todos los partidos políticos

### La Policía de Madrid ha detenido a tres atracadores complicados en los recientes asaltos

### INFORMACION POLITICA

**Manifestaciones del señor Lerroux**  
Madrid.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana al general Masquell y a los coroneles que hacen el curso para el ascenso.

Comunicó a los periodistas que había recibido un telegrama del auditor comunicándole que había aprobado la sentencia de muerte dictada contra el sargento Diego Vázquez. Cuando llegue el expediente, el presidente del Consejo le enviará al Supremo. Dijo después que había hablado telefónicamente con los señores Vaquero y Rocha y que tenía que conferenciar con el señor Gil Robles, pero ignoraba cuándo se verificaría la entrevista.

En cuanto a la reforma de la Constitución, manifestó el señor Lerroux que tendrán que ponerse de acuerdo todos los partidos políticos.

### En el Palacio Nacional

Madrid.—El Presidente de la República recibió al subsecretario de Estado y al de la Gobernación. Después fué visitado por varios jefes del Ejército y de la Marina.

### Ministerio de Estado

Madrid.—El señor Rocha ha recibido a diversos diplomáticos. Se ha concedido la encomienda de Isabel la Católica al arquitecto señor Murguza.

### Ministerio de Obras públicas

Madrid.—Una comisión de diputados alicantinos visitó esta mañana al señor Cid para hablarle del asunto de los transportes en aquella provincia. También fué visitado por el señor Samper, quien se interesó ante el ministro por asuntos que interesan a Valencia.

El señor Cid marchará el sábado a Tetuán, Ceuta, Alhucemas y Melilla para visitar aquellos puertos.

### La tasa del trigo en Zaragoza

Madrid.—El ministro de Agricultura ha dado órdenes para que en Zaragoza se cumpla la tasa del trigo, en vista de las numerosas denuncias que se han presentado.

### El túnel bajo el Estrecho

Madrid.—Se ha reunido la Comisión que estudia el túnel submarino del Estrecho de Gibraltar, quedando enterada de los trabajos realizados en el último semestre.

Varios vocales irán a París y Londres para relacionarse con las Compañías del ferrocarril africano e inglés de El Cairo.

### Ministerio de Comunicaciones

Madrid.—El señor Jalón se muestra muy satisfecho por el excelente servicio prestado por los funcionarios de Correos y Telégrafos durante las fiestas de Pascuas.

Anunció que el miércoles publicará un proyecto sobre la fianza de alquileres.

### OTRAS INFORMACIONES

#### Atracadores detenidos

Madrid.—La Policía ha detenido a tres atracadores complicados en los recientes asaltos cometidos en Madrid.

Uno de aquéllos se llama Manuel Valenzuela Hernández «El botones», que ha sido reconocido por varios empleados de la calera Montero como uno de los autores del asalto a dichas oficinas. También le ha reconocido un empleado de la farmacia de la calle de Arrieta, también asaltada, como uno de los que participaron en el hecho.

Este mismo sujeto participó en el asalto a un almacén de plátanos y a un taller de fotograbado.

Se detiene a un atracador, ocupándose dos pistolas y una bomba

Bilbao.—La Policía ha detenido a Angel Martín, acusado de intento de atraco a las oficinas Calvo. Se le ocuparon dos pistolas y una bomba.

También están detenidos dos sujetos, supuestos autores del atraco cometido en una farmacia de esta capital.

### Noticias de Pamplona

Pamplona.—Ha llegado el ministro de Justicia, señor Aizpún.

—Ha causado buen efecto el Decreto señalando el día 27 del actual para que los Ayuntamientos de esta región elijan siete gestores de la Diputación foral.

### Un crimen

Avila.—En Casavieja, el vecino Miguel Hernández ha dado muerte con una hoz a su convecino Julián López, por suponerle autor del robo de unos cerdos de la pertenencia del agrosor.

### Información de Barcelona

Barcelona.—Mañana a mediodía llegará el gobernador general, señor Portela Valladares. Inmediatamente se posesionará del cargo.

—En hidroavión han marchado a Roma dieciocho personalidades monárquicas para asistir a la boda de doña Beatriz de Borbón. Mañana saldrán otros significados monárquicos.

—Esta noche regresará a Madrid el vocal del Tribunal de Garantías señor Gil y Gil.

### Buen administrador de justicia

Ciudad Real.—Comunican de Torre de Juan Abad que la Guardia civil detuvo al juez municipal, de filiación socialista, Isidoro Callejo, autor del robo de catorce gallinas cometido hace días y de otros robos de cuatrocientas gallinas, pertenecientes a varios vecinos, hechos ocurridos en los últimos meses.

### Información de Oviedo

El gobernador general nos informa de que ha publicado una circular sobre el reparto de los seis millones de pesetas para indemnizar por los daños que causó la revolución. Se señala un plazo hasta el primero de Febrero para presentar el documento.

Agregó que se ha iniciado una campaña respecto a las indemnizaciones, que el señor Velázquez cree mal enfocada y contraria a los intereses que se pretende defender.

### El señor Lerroux en la Presidencia

Madrid (5,30 t.)—A las cinco en punto llegó a la Presidencia el señor Lerroux. Al saludar a los periodistas les dijo que no podía facilitar noticia alguna de interés.

Un informador observó que parece estar la política en calma y pendiente de la entrevista que el señor Lerroux ha de celebrar con el señor Gil Robles.

—Pues habrá de celebrarse esa entrevista—replicó el jefe del Gobierno—y con toda calma. Recuerden ustedes que tras la tempestad viene la calma y puede ser que tras la calma venga la tempestad.

Otro informador le preguntó qué tenía de cierta la noticia dada por un periódico de esta mañana diciendo que Gil Robles, a su regreso de París, había escrito una carta al señor Lerroux exponiéndole sus puntos de vista sobre diferentes asuntos de Gobierno y manteniendo su actitud, ya conocida.

—Pues nada—contestó el jefe del Gobierno.—Si ha escrito esa carta, supongo que me la enviará.

### Un viajante (de nacionalidad catalana)

Tarragona.—La autoridad militar ha impuesto una multa al viajante José Cuirana, de veintiocho años, que hizo constar en el libro de en-

## Se intenta cometer un atraco en una casa de Banca de Bilbao

Bilbao, 9.—Sobre las ocho y media de la noche se intentó cometer un atraco en la Casa de Banca que los señores Calvo Hermanos, agentes del Banco Hipotecario en Bilbao, tienen en la plaza Elíptica, número 2. Se encontraban los dos hermanos propietarios, don José y don Venancio Calvo, en una de las dependencias, en la que entraron vistiendo «jersey» y bufanda, con la que se cubrían media cara, dos individuos, uno de los cuales empuñaba una pistola y el otro un revólver Tanque, del mismo tipo de los que han venido recogiendo en los pasados sucesos revolucionarios en Bilbao; además, llevaban en la mano izquierda municiones, sin duda para utilizarlas con más rapidez si fuera necesario. Uno se quedó en la puerta, encañonando a los dos hermanos, y el otro los registró; luego pasó a registrar también las cajas con idéntico fracaso, porque parece que los señores Calvo Hermanos tienen la costumbre de retirar el dinero con bastante frecuencia, y, malgrado el intento, salieron de las oficinas. Los hermanos habían sido encerrados en una habitación, una de cuyas puertas da al portal, y por ella salió don Venancio Calvo en persecución de los atracadores, hasta la calle del Marqués del Puerto, donde requirió el auxilio de una pareja de Seguridad; ésta persiguió a los atracadores y consiguió detener a uno de ellos en la calle de la Diputación. Se llama el detenido Eugenio Ordóñez Jáuregui; el otro huyó, porque, con el barullo que se formó en las calles no pudieron disparar contra él los guardias, por miedo a hacer alguna víctima inocente. El detenido fué trasladado a Seguridad, y de allí a Vigilancia, donde se instruyó el atestado, y anoche se estuvo trabajando incesantemente para detener al otro atracador,

teniéndose muy fundadas esperanzas de dar con él. El gobernador ha dado cuenta del atraco de esta noche a los periodistas, congratulándose de que hubiese caído uno de los atracadores en poder de la Policía y felicitando a los dos guardias que realizaron el servicio. También se felicitó de que por virtud de noticias dadas por la Policía de aquí se haya detenido en Logroño al autor de un robo a mano armada recientemente perpetrado allí, y en Bilbao a dos amigas de este atracador que escaparon de Logroño hacia aquí.

## Las sugerencias del jefe del Estado sobre la revisión constitucional afecta a cincuenta artículos

En el Consejo de ayer al tratarse de la revisión constitucional se examinó atentamente el discurso pronunciado por el Presidente de la República. Las sugerencias del Jefe del Estado, tan numerosas, y que afectan nada menos que a cincuenta artículos de la Constitución, merecen un estudio detenido, y para que lo realicen fueron designados ponentes los ministros de Justicia, Obras públicas, Gobernación e Instrucción pública, lo que quiere decir que en la ponencia figuran representantes de los cuatro grupos políticos integrados en el Ministerio. Dichos ministros, en su día, hablarán con sus respectivos grupos políticos para darles cuenta de los propósitos del Gobierno y recoger sus iniciativas. La labor de estos ponentes ha de ser la de elevar al Consejo un informe que pueda servir de base a una propuesta de revisión constitucional ante el Parlamento. Claro es que el Gobierno considera que la labor de esta ponencia no es urgente, ya que los ministros que la forman deben hacer un examen muy concienzudo,

tomándose para ello el tiempo que juzguen necesario.

### El plan parlamentario

Inmediatamente que se reanuden las sesiones se pondrá a discusión el proyecto de Arrendamientos, pero simultáneamente deben ser discutidos los proyectos de ley Municipal y de ley Electoral, ya que el Gobierno desea que las elecciones municipales se celebren en una fecha muy próxima. Se convino en excitar el celo de la Comisión parlamentaria de Gobernación que ha de dictaminar el primero de dichos proyectos, para que ultime su trabajo lo más pronto posible. En cuanto a la ley Electoral, el ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández, expuso criterios y orientaciones que parecieron muy acertados a sus compañeros de Consejo; y, en vista de ello, el señor Lerroux le encargó la redacción de un informe que el ministro llevará a uno de los próximos Consejos.

## La Comisión de suplicatorios deniega el del diputado socialista señor Tirado

Madrid, 9.—Bajo la presidencia del señor De Pablo Gómez, actual subsecretario de Gobernación, se reunió, a las cinco y media de la tarde, la Comisión de Suplicatorios, con asistencia de los vocales señores Velayos, Cordero, Esparza y Piñán, estos, cinco miembros de los ocho que la componen. La reunión duró poco más de una hora, y, al terminar, el señor De Pablo Blanco dijo que se había acordado denegar el suplicatorio pedido para procesar al diputado socialista señor Tirado, y que respecto al solicitado contra el también diputado socialista Bruno Alonso no ha podido la Comisión resolver por no haber recibido aún los antecedentes que hace tiempo tenía solicitados para dictaminar. Mas como está para vencer el plazo constitucional de sesenta días, se acordó dirigirse a la Diputación permanente para que ésta resuelva sobre estos dos casos. Por lo tanto, la citada Diputación, en su reunión próxima, que se celebrará el sábado o bien el lunes en segunda convocatoria, acordará lo que estime procedente respecto a la denegación del suplicatorio contra el señor Tirado; igualmente, se pronunciará como juzgue oportuno respecto al caso

del señor Alonso, como así se lo pondrá la Comisión de Suplicatorios.

## NOTAS DE HACIENDA

### Circulación del café

Por orden del ministerio de Hacienda de 3 del actual («Gaceta» del 6), se dispone que tanto los vendidos como las guías, cuando autoricen, según los casos, expediciones de cafés tostados en grano o molido no superiores a 25 kilogramos (artículo 11, párrafo segundo del Decreto de 27 de Septiembre de 1934), quedarán exceptuadas del requisito de referencia. Las expediciones de cafés tostados procedentes de los establecimientos de torrefacción situados en la zona fiscal terrestre o marítima, no necesitarán ir provistas de guía para circular legalmente cuando no excedan de 3 kilogramos, fuera del término municipal urbanizado en que se encuentre la fábrica, a no ser que se compruebe que se dedican a fines industriales, en cuyo supuesto podrán ser intervenidas si no van acompañadas del documento necesario para su legal circulación. Las expediciones de cafés tostados superiores a 3 kilogramos se considerarán siempre como comerciales, y en su virtud, necesitarán en todo caso ir provistas de la correspondiente guía para su circulación fuera del término municipal en donde se encuentre instalada la fábrica; y las sanciones que pueden acordarse por la Administración, a tenor de los preceptos contenidos en los artículos 21 y 12 respectivamente, del Decreto de 27 de Septiembre de 1934, deberán necesariamente acordarse en resolución motivada, con determinación en todo caso, de cual sea la infracción que la produzca y con medida proporcional en su cuantía a la importancia del hecho que las cause.

### OPOSITORES

Mecanografía Agencia UNDERWOOD, máquinas nuevas

### AGENCIA ALEX

Cervantes, 13 Teléfono 292

Se vende un radiador pequeño y un carrito de cuatro ruedas de hierro, para arrastrar hasta 600 kilos de peso, [informar, en la plaza de la Rubia, 1, Segovia].

## Asria. Bancaria Clarnus

(Diputación, 309, entresuelo, 1.ª Barcelona Horas de despacho: de 9 a 12 entre Bruch y Lauria) Teléfono 20302

### Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etcétera y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etcétera

(Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento) desde uno hasta veinte años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses. Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total

### Vendo un carro de yugo para mulas, seminuevo. [Para ver y tratar, con Emiliano de Andrés, en Marazuela, o en Segovia, plazuela de la Rubia, 1.

### Escuela particular de preparación militar fuera de filas

Afecta al Gimnasio Municipal y Sala de A mas de Segovia

Instrucción para cuotas y de haber. Para informes y matrícula, dirigirse a dicho Centro, Plaza de San Martín, 2, ó a

### DON TEODORO HERRAEZ

Calle de Escuderos, 14

Se vende en Toro (Zamora) una fábrica de fideos de 1.500 kilos de producción diaria, por defunción de Pedro López. En dicho punto, calle 14 Abril, informará su viuda Albina Beato.

### ¡ATENCIÓN!

Nueva cristalería de F. Cayón

Colocación de parabrisas, portezuelas para coches, cristal impreso blanco y de color, espejos y tejas de cristal, presupuestos para obras. No compren sin consultar precios. Se garantiza toda clase de trabajos

San Juan, 10 Próximo al Azoguejo Segovia

### ¡ATENCIÓN!, SEÑORAS

Las interesa visitar la nueva peluquería SALON ALCAZAR. Ondulaciones por el procedimiento «Eugéne» patentado en todo el mundo. Personal diplomado y especializado en todo trabajo. Doce años de práctica. Servicio esmerado

Covarrubias, núm. 3 Segovia

# No todo el que siembra recoge

LOS TIROLESES

y para obtener una cosecha máxima, todo agricultor debe aplicar a sus tierras Nitrato de Sosa. Pero si es

## ARCADIAN

abona con la máxima riqueza en nitrógeno nítrico. ARCADIAN garantiza como minimum un 16 por 100 de nitrógeno nítrico, y algunos análisis oficiales alcanzan hasta un 16,47 por 100. El Nitrato de Sosa ARCADIAN no contiene humedad, por lo tanto no paga usted agua innecesaria. Esta puede usted añadirla; y por eso es más barato que otros nitratos, aun en igualdad de precio. Además, el Nitrato de Sosa ARCADIAN es asimilado total y rápidamente por la planta. Infórmese de su vecino, que ya lo ha utilizado.

PIDA PRECIOS HOY MISMO A

### COMPAÑIA PENINSULAR DE COMERCIO, S. A.

ALARCÓN, 12 — MADRID

O A NUESTRO AGENTE

REPRESENTANTE EN ESTA PROVINCIA

### DON LUIS GONZALEZ MATIENZO

PLAZA DE SANTO DOMINGO, 2.—AREVALO

50 Kilos  
ARCADIAN  
NITRATE  
GUARANTEED ANALYSIS  
NITROGEN 16%  
OF SODA  
MANUFACTURED BY  
ATMOSPHERIC NITROGEN CORPORATION  
HOFFWELL, VA.  
THE BARRETT COMPANY  
INCORPORATED

ANIBAL TEJADA